
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N°45 DEL 03/08/2017 

 
L’anno Duemiladiciassette il giorno 03 del mese di Agosto  nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia n. 68, è convocato alle ore  09.30, con modalità d’urgenza il Consiglio 

della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli organi delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n. 283109 del 

31/07/2017, per la trattazione del seguente  o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Problematiche esistenti in via Fiume all’incrocio con via Acireale – Seduta itinerante.  

La seduta ha inizio alle ore 09,35. 

Assiste con funzione di Segretario l’Istruttore Amministrativo Sig.ra Angela Condorelli, in 

assenza del funzionario P.O. 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli. 

Presiede la seduta il Vice Presidente Cardello, in assenza del Presidente Vincenzo Li Causi. 

Sono presenti i Consiglieri Campisi, Carnazza,  Crimi, Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli, 

Ruffino Sancataldo, Russo.  

Il Vice Presidente comunica che per il 1° punto all’o.d.g. non ci sono comunicazioni da parte 

della Presidenza. 

Per il 2° punto all’o.d.g il Cons. Carnazza chiede in Piazza “I Viceré” il ripristino 

dell’illuminazione pubblica. 

Il Cons. Crimi comunica che in via Cimone, all’altezza del civico 2, i punti luce si accendono 

anticipatamente  alle ore 17.00, con un dispendio di energia. 

Il Cons. Campisi reitera la sua segnalazione per la colmatura di una buca in via Puglia, altezza 

via Bari. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo comunica che in via Santangelo Fulci, al civico 38, vi è una botola 

sprofondata: chiede un immediato intervento. 

Il Cons. Russo segnala che in via Caltanissetta vi sono delle pericolosissime buche sul manto 

stradale da colmare. 

Il Cons. Di Salvo segnala che in via Passo Gravina all’altezza di Via Petraro vi è il manto 

stradale che presenta diversi dislivelli, pertanto ne  richiede la sistemazione. 



Alle ore 09,40 il Vice  Presidente sospende la seduta per recarsi in seduta itinerante, in via 

Fiume all’incrocio con via Acireale. 

Alle ore 10,00 in via Fiume, angolo Via Acireale, sono presenti il Presidente Vincenzo Li Causi 

ed i Consiglieri Armenio, Cardello e Ruffino Sancataldo. 

Durante il sopralluogo il Cons. Armenio segnala che è necessario lo scerbamento e la pulizia 

dell’area sopracitata; ricorda che circa 10 gg. prima c’è stata l’inaugurazione della Stazione 

Ognina riqualificata,  alla presenza del Sig. Sindaco Bianco e del Ministro Del Rio. 

I  Consiglieri segnalano che per la parte finale di Via Fiume che congiunge la Via Acireale, 

necessita urgentemente rifare il manto stradale.  

Il Cons. Armenio fa rilevare la probabile apertura di un nuovo cantiere in via Acireale sotto il 

cavalcavia di Viale A. De Gasperi, angolo via Fiume, per la posa in opera di una condotta e ciò 

comporterà la chiusura del tratto interessato, a veicoli e pedoni; ricorda però che  come ogni 

anno la borgata di Ognina, nei primi giorni di settembre, vivrà in pieno i festeggiamenti della 

Madonna di Ognina e l’apertura di questo cantiere paralizzerà e dividerà la borgata, impedendo 

il passaggio del fercolo, nel giorno della processione. Il Consigliere, poichè il Comune ha 

predisposto con segnaletica orizzontale i nuovi sensi di marcia, in occasione della chiusura di 

detto tratto propone che il Consiglio incontri i rappresentanti dell’Amministrazione Comunale  

per conoscere i tempi e le modalità  di questi lavori al fine di non intralciare il regolare 

svolgimento della processione della Madonna e i festeggiamenti. 

Anche il Presidente Li Causi chiede che l’A.C. fornisca chiarimenti  circa le modalità e i tempi 

previsti per la riqualificazione dell’intera area di Via Fiume, incrocio con via Acireale. 

Esauriti gli argomenti all’o.d.g. il Presidente alle ore 10,35 chiude la seduta.  

Firmato 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE                IL CONSIGLIERE ANZIANO    

(sig.ra Angela Condorelli)                         (Vincenzo Li Causi)                        (Rosario Armenio)   

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018     

 

 


